Уважаемые коллеги!

 Наш  Профессиональный союз работников народного образования и науки - один из старейших и самых массовых в стране. История профсоюзного движения в отрасли насчитывает более века. Сегодня Профсоюз объединяет до 5 миллионов работающих и студентов в разных уголках нашей необъятной Родины. Курская областная организация Профсоюза насчитывает более 48 тысяч человек в 928 первичных организациях, что составляет 92% от числа работающих и студентов в отрасли. В Беловской районной общественной организации профсоюза работников народного образования 631 член профсоюза из 820 работающих, что составляет 76,95%.  На учёте в первичной профсоюзной организации состоит 33 человека,  что составляет 97,1 %. 
Зачастую первичные профсоюзные организации, рядовые члены Профсоюза недостаточно информированы о том, чем занимается Профсоюз, какие вопросы решает, имеют неправильное представление о Профсоюзе как о «благотворительной» организации, которая «обязана» обеспечить новогодними подарками, путёвками, материальной помощью и т.д.

Вступая в Профсоюз и оставаясь в нём, Вы являетесь членом организации, положение и права которой в обществе, стране и мире гарантированы  Конституцией Российской Федерации, Трудовым Кодексом РФ и другими законодательными актами. Поэтому профсоюзная организация имеет все права, способна и обязана эффективно, на законных основаниях представлять, отстаивать и защищать  профессиональные, трудовые и социально-экономические интересы работников.

Член Профсоюза пользуется правом на защиту интересов по вопросам: оплаты труда, гарантий выплаты льгот и компенсаций; обеспечения занятости, найма и увольнения; профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки; режима рабочего времени и времени отдыха; безопасности труда и охраны здоровья; социально-бытовым и другим вопросам.

Деятельность профсоюза образования за период с марта 2012 года по март 2014 года проходила в сложных условиях. Введение новых федеральных образовательных стандартов, выполнение требований образовательного ценза к должности «Учитель»,  оптимизация сети общеобразовательных  учреждений, сокращения штатного расписания обслуживающего персонала, совершенствование новой системы оплаты труда,  разработка новых профессиональных стандартов в сфере образования, принятие нового Федерального закона «Об образовании в РФ» и соответственно Закона «Об образовании Курской области».

Центральный Совет общероссийского профсоюза образования, Курский обком профсоюза работников народного образования и науки , Беловский районный Совет профсоюза работников образования, профком Бобравской СОШ – каждый выборный орган на своём уровне выполняет миссию - представление и защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования.

Мы хорошо помним, каким непростым и сложным был процесс двухлетнего обсуждения и принятия нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 

Центральному Совету общерссийского профсоюза образования, пришлось участвовать в напряженных и ответственных переговорах с Правительством РФ и Государственной Думой по отстаиванию требований Профсоюза, которые были обозначены в Обращении к депутатам Государственной Думы. Более того,  пришлось подкрепить наши требования проведением коллективных действий: путем сбора более 1 млн. подписей и 40 тыс. телеграмм, а также проведением Всероссийского пикета в Москве. 

Беловская районная общественная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ приняла активное участие  в акции профсоюза  в поддержку обращения Общероссийского профсоюза образования к депутатам  Государственной Думы РФ о включении в проект Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» предложений Общероссийского Профсоюза образования. Было отправлено 45 обращений в электронном виде в адрес Государственной Думы, отправлено 8 телеграмм в адрес Государственной Думы, собрано подписей от 16 образовательных учреждений.


Наша первичная профсоюзная организация также активно приняла участие в данной акции профсоюза, что было отмечено районным советом профсоюза.

Основным результатом этой работы стало то, что на федеральном уровне в новом законе практически полностью сохранены все социально-значимые права и гарантии для педагогических работников и обучающихся.

 Не без участия Курского обкома профсоюза работников народного образования и науки сохранены все социально-значимые права и гарантии педагогических работников Курской области в новом законе «Об образовании Курской области»

Большая работа проводится на уровне района районной профсоюзной организацией. Сохранение льгот и гарантий на районном уровне закреплено в районном отраслевом Соглашении на 2012-2014 годы 
В ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ ОТРАСЛЕВОМ СОГЛАШЕНИИ по регулированию социально-трудовых отношений в системе образования Беловского района Курской области заключенном на 2012 – 2014 гг. своевременно были внесен пункт, ещё до введения Нового Федерального закона Об образовании:

«Реорганизация муниципальных дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждений (в том числе изменение их типа в связи с изменением реализуемых образовательных программ), расположенных в сельской местности, а также ликвидация филиалов образовательных учреждений, расположенных в сельской местности, допускается только с согласия населения поселений, обслуживаемых данным учреждением (филиалом), выраженного в решении схода граждан»

До вступления с 1 сентября 2013 года Федерального закона «Об образовании в РФ» были предприняты попытки районной администрацией приостановки 6 основных школ в районе либо превращения их в филиалы с последующей ликвидацией. Со стороны районной администрации проводилась дезинформация руководителей, учителей, родителей. Шла обработка учителей и родителей по сложившемуся сценарию. Родителям таких школ говорили, что современным требованиям школы не удовлетворяют (а это вина учредителя). Учителям говорили, что  с переходом на подушевое финансирование будут получать мало (хотя, как в действующем законе, так и в новом законе «Об образовании РФ»,  норматив финансирования для сельских малокомплектных школ не зависит от числа учеников), и пока сейчас могут предложить место учителя в других школах. А далее, в зависимости от  ситуации. Если учителя уйдут в другую школу, родителям говорят, что некому учить. Родители переводят детей в другую школу, учителям говорят, что некого учить. Итог: школа приостанавливает свою деятельность ввиду отсутствия учеников.

Учителей-пенсионеров вводили в заблуждение тем, что если выйдут на пенсию после введения нового федерального закона, то не будут пользоваться льготами по коммунальным услугам, поэтому предлагали расторгнуть договор по собственному желанию. 

 Учителям за свои деньги стали предлагать пройти курсы переподготовки, (в рамках требований образовательного ценза к учителю)  чтобы на его место не устроили учителей с планируемых неофициально приостановленных малокомплектных школ.

Беловской районной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ своевременно были приняты меры недопущения приостановки школ и противостояния потоку дезинформации.
Каковы приоритетные направления деятельности профкома в отчётный период:
1) Защита социально-экономических и правовых интересов членов профсоюза.
2) Культмассовая работа.
3) Организационная работа.

4) Финансовая работа.

По защите социально-экономических и правовых интересов членов профсоюза, это: 

- Работа профкома по подготовке, заключению и реализации коллективного договора с приложениями на 2013-2015 годы (что отражено в заседаниях профкома).
Принят за основу макет коллективного договора с приложениями, предложенный специалистами обкома профсоюза.

30 октября 2013 года в районе прошло расширенное заседание президиума обкома профсоюза с повесткой дня: «О совершенствовании отраслевой системы оплаты труда и использовании её возможностей профсоюзными организациями для стимулирования  труда работников образовательных учреждений Беловского района»,  с участием руководителей и профактива Беловского, Большесолдатского, Медвенского, Обоянского и Пристенского   районов. Макет коллективного договора с приложениями Бобравской СОШ был рекомендован Беловским районным Советом и выложен на официальном сайте Беловской профсоюзной организации.
Показатели эффективности  деятельности  образовательного учреждения его   руководителей и работников Бобравской СОШ  неоднократно совершенствовались. 

 Были включены ежемесячные (постоянные) показатели: отсутствие обоснованных обращений граждан в вышестоящие органы управления образования (органы власти) по поводу качества предоставляемых образовательных услуг (до 25 %); за стаж непрерывной работы, выслугу лет (ежемесячно): от 1 года до 3 лет (5%), от 3 до 5 лет (10 %), от 5 до10 лет (15%),  от 10 до 15 лет (20 %), свыше 15 лет (25 %);  отсутствие нарушений трудового законодательства работниками ОУ и правонарушений среди обучающихся (до 25 %).
По остальным показателям педагогическим работникам давалась возможность выбора или внесение  в показатели отдельных пунктов для получения высоких процентов. В стадии разработки данные показатели находились с сентября 2013 г по январь 2014 г. В настоящее время положение о системе оплаты труда с приложениями (в новой редакции) подписано и вывешено на официальной сайте Бобравской СОШ, где каждый работник может ознакомиться с данным локальным актом. Что касается обслуживающего персонала, то стимулирующие выплаты, ввиду разницы между размером оклада и минимальным размером оплаты труда, входят в величину МРОТ.
Учёт мнения профкома при принятии локальных нормативных актов (учебная нагрузка, учебное расписание, тарификация, положение об оплате труда, распределение выплат стимулирующего характера) (отличие профкома от комиссии по распределению стимулирующего фонда).
Положительный пример защиты социально-трудовых интересов работников был показан профкомом школы в период сокращения штатного расписания обслуживающего персонала. Дан был мотивированный отказ несогласия с проектом руководителя по сокращению штатного расписания и предложен свой вариант по данному вопросу. Данный пример ещё раз показывает, что решение принимается руководителем с учётом мнения профкома, как представительного органа работников. (Все вышестоящие органы управления могут только рекомендовать, но окончательное решение принимает руководитель учреждения).
В 2012 году в Бобравской СОШ прошла аттестация рабочих мест. Организация, которая проводила аттестацию рабочих мест необоснованно отменила дополнительные отпуска уборщику служебных помещений  (до 7 календарных дней).  Аттестация рабочих мест влияет только на денежную компенсацию за вредные условия, но не отменяет решение правительства по предоставлению отдельным категориям работников дополнительные отпуска за вредные условия. Кроме этого, доплата за ночное время, за вредные условия входят величину МРОТ (что не должно быть). Это дало повод включить в план работы обкома профсоюза проверку по охране труда в образовательных учреждений Беловского района на июнь месяц 2014 года.
Осуществление контроля за соблюдением трудового законодательства в коллективе по медосмотру, по образовательному цензу, командировочным расходам, по курсам переподготовки (выдержки из трудового кодекса).

По культмассовой работе:  поздравления юбиляров; оказание материальной помощи; празднование Дня учителя, 8 марта; новогодние профсоюзные подарки.

Поздравления юбиляров   (За отчётный период было выделено из профсоюзных средств нашей первичной организации к юбилейным годам кратных 5 – 14 членам профсоюза  на общую сумму 9800 рублей) Профком постоянно напоминает администрации о  получении материальную помощь в размере 2-х окладов  при достижении ими 50, 55, 60, 65 лет. По новогодним профсоюзным подаркам: каждый работник получает на своих детей подарки по 11 класс включительно; в случае отсутствия детей указанного возраста – работник получает 1 подарок. Профсоюзный комитет принял решение о выделении новогодних подарков по 11 класс включительно детям учителей,  Андрея Ивановича Соборова и Галины Григорьевны Сериковой (покойных). Новогодние подарки получают учителя и работники ушедшие на пенсию (Скорнякова Е.И., Струкова А.А., Соборова Н.А., Горлова М.Т., Горлова Г.Н., Звягинцева Г. Н.). Из профсоюзных средств  оказывалась материальная помощь в размере 12000 рублей. 

 По организационной работе
О структуре профсоюзного комитета. На предыдущем отчётно-выборном собрании 2 года назад был избран профком в составе 5-х человек: Курбатов А.Н. (председатель), Курбатова А.В. (заместитель), Ельникова Н.В. (культмассовая работа), Попова Г.И. (культмассовая работа), Эшматова Н.И.. Заседания профкома проводятся не менее 1 раза в месяц. Согласование проекта распределения стимулирующего фонда – ежемесячно. Первоначально практиковали по данному вопросу совместные заседания с комиссией по распределению стимулирующего фонда. В настоящее время – заседание профкома проводится на следующий день после заседания комиссии. Все проекты по распределению стимулирующего фонда находятся для ознакомления в профсоюзном уголке.
Другие вопросы, рассматриваемые  профкомом: утверждение плана работы профкома школы; согласование проекта предварительного комплектования школы; согласование проекта учебной нагрузки; согласование проекта учебного расписания; согласование проектов графиков дежурств администрации и учителей, работы обслуживающего персонала, работы кружков; согласование инструкций по охране труда; о тепловом режиме школы; о трудовых книжках работников; о новогодних  профсоюзных подарках; согласование проекта графика отпусков. По мере необходимости могут рассматриваться вопросы оказания материальной помощи, либо поздравления юбиляров.
Для информирования членов профсоюза  о деятельности профкома, вышестоящих профорганов используется профсоюзный уголок, который находится в учительской в доступном месте.
В настоящее время для информационной деятельности  используются компьютерные технологии. В частности, на официальном школьном сайте создана профсоюзная страничка.
По финансовой работе. Как формируется профсоюзный бюджет первичной организации? Из 1 % профсоюзного взноса отчисляемого работником из зарплаты, половина, т.е. 50 % отдаётся в распоряжение первичной организации. Ежегодно утверждается смета. О том как расходуется смета - это доклад ревизионной комиссии.
В отчетный период, как и все предшествующие годы, профсоюзный комитет работал в тесном контакте с администрацией школы, а именно это является главной целью коллектива, и не возможно без тесного взаимодействия и взаимопонимания руководства школы и профсоюзной организации. Роль социального партнерства, взаимопонимания, бесконфликтного разрешения проблем, взаимной ответственности сторон особенно актуальна в современных условиях.

Вместе с тем возникла необходимость контроля за исполнением коллективного договора, исполнения постановлений профсоюзных собраний и решений профсоюзного комитета,  создание благоприятного морально-психологического климата в коллективе, создания положительного имиджа образовательного учреждения.
Выражаю сердечную благодарность всем членам  профкома профсоюзной организации школы за активную и бескорыстную работу и вновь избранному профкому продолжить положительную работа, оставленную её  предыдущим составом.
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