Великой Победе посвящается…
 

Память! Что может быть более вечным и близким                                                                               

Чем память о тех, кто остался в строю…

Все дальше в глубь истории уходят героические и трагические события Великой Отечественной войны. Но живут в памяти народной имена тех, кто ценой своей жизни отстоял честь, свободу и независимость нашей Родины.

Память о соотечественниках, павших на полях сражений, защищая от врагов свой народ, с древнейших времен почиталась на Руси. И в каждой семье, в селе, в школе, в организации есть свои даты и дни памяти.

Для нашей детской организации «Ровесник» такой датой является 13 сентября. Уже давно стало традицией этот день считать днем памяти нашего земляка – Героя Советского Союза Михаила Васильевича Галкина. 

Биография Галкина – это история его поколения. Родился до революции, в 1909 году. У родителей было трое детей: Михаил, сестра Екатерина и брат Иван. Семья была дружной и работящей. В школе Миша учился очень хорошо. Еще до призыва в армию женился на веселой девушке Фросе. В 1931 году Михаила Галкина призвали в Красную Армию.  В её рядах он и остался после службы, в родное село приехал, чтобы забрать с собой жену и дочь. 

Война огненным смерчем ворвалась и в судьбу Галкиных. Уходя на фронт, в июле 1942 года, Галкин оставил дома жену, двух дочерей и сына.

Был отважным командиром, награжден Орденом Красной звезды.

Шел январь 1944 года. Война катилась на запад. Враг отступал и ожесточенно дрался за каждую пядь земли. 576-й стрелковый полк, где майор Галкин был заместителем командира полка, вступил в бой за небольшую деревушку Вотылёвка Черкасской области. Сражение за украинскую деревню было жестоким.

Когда в Вотылёвку ворвались немецкие танки и пехота, майор Галкин дал команду развернуть полковую батарею, и открыл огонь по танкам противника. Но арт-огнем  из немецкого танка была выведена из строя «прислуга» 76-миллиметрового орудия.  Тогда майор Галкин лично стал вести огонь по вражеским машинам и подбил одну из них.

После того, как ответным огнем была разбита пушка отважного артиллериста, Галкин переполз в овраг, где развернулась минометная батарея, и вновь открыл огонь по врагу. Немцы стали окружать батарею. Но майор не растерялся: два раза с гранатами в руках он атаковывал фашистов, засевших в одном из домов, и уничтожил около 30 немцев.

В этой горячей схватке майор был ранен. Несмотря на ранение, продолжал вести бой. Но брошенная из подошедшего танка противника граната, оборвала жизнь отважного  артиллериста. 

За героизм, исключительную стойкость и мужество, проявленные в бою за      д. Вотылёвку, майору Галкину указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1944 года было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. 

В разделе «Память» нашего краеведческого уголка есть особая страница памяти – биография, письма, фотографии, воспоминания о земляке Галкине Михаиле Васильевиче.

Бесценный исторический экспонат, который здесь хранится – это фронтовое письмо Галкина своей маме, где он пишет:
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Неужели этот пожелтевший тетрадный листок в линейку держал в руках герой? К сожалению, в письме нет даты его отправления. До последнего боя за деревню Вотылёвка  оставались еще месяцы… 

Мы, молодое поколение, не вправе забывать о тех, кто отдал жизнь во имя мира на земле. Ведь живет человек, пока его помнят.

Поэтому каждый год 13 сентября  в нашей школе проходит День Памяти Героя М.В.Галкина. В этот день мы все собираемся в краеведческом уголке, чтобы вспомнить своего земляка, рассказать о его подвиге.

Мы гордимся своим земляком. И всегда будем помнить, какой ценой завоевано человеческое счастье.

